
KRPELJI OD MEDICINSKOG
ZNAČAJA I BOLESTI ČIJE
UZROČNIKE PRENOSE

Različite vrste krpelja prenose uzročnike različitih bolesti:
lajmska borelioza
rikecioza
virus krpeljskog encefalitisa
anaplazmoza
erlihioza
babezioza
tularemija
Krimska-Kongo hemoragijska groznica

erythema migrans - jasan simptom lajmske borelioze

Gde se nalaze krpelji?

Zašto su krpelji značajni?

Šta ako se krpelj zakačio?

Koje bolesti prenose krpelji? Koji su najučestaliji simptomi
bolesti koje prenose krpelji?

Krpelji su paraziti koji se hrane krvlju životinja i
ljudi kačeći se za površinu njihovih tela. Nalaze se
na travnatim staništima, u šumama, livadama, ali
i u gradskim sredinama, u parkovima, pored reka.

Krpelji mogu da budu prenosioci različitih uzročnika
bolesti ljudi i životinja.
Nije svaki krpelj inficiran a takođe ni ubod
inficiranog krpelja ne znači obavezno prenos
infekcije na čoveka. 

Ako se krpelj zakači za kožu treba ga što pre i pravilno ukloniti jer se
time smanjuje rizik od infekcije. Krpelja možete ukloniti sami a ukoliko
niste sigurni, obratite se zdrastvenoj ustanovi za stručnu pomoć.

Uhvatiti krpelja dezinfikovanom pincetom neposredno uz površinu
kože i laganim povlačenjem izvući krpelja iz kože. 
Prilikom uklanjanja krpelja ne premazivati ga uljem, alkoholom,
acetonom, kremama...

Tokom boravka u prirodi preporuka je da se nosi svetlija garderoba dugih rukava /nogavica kao i da se koriste repelenti.
Nakon boravka u prirodi detaljno pregledati telo i odeću, a u slučaju uboda krpelja ukloniti ga što pre. Analizom krpelja
na prisustvo patogena utvrđujemo da li postoji rizik od infekcije, što predstavlja značajnu informaciju za lekare. Ako je krpelj
inficiran, potrebno je dalje praćenje zbog mogućeg razvoja infekcije kod ljudi i pravovremene primene adekvatne terapije.
Preporuka je da se antibiotik nakon uboda krpelja ne uzima preventivno osim  u slučajevima kada lekar odluči drugačije.

Zašto su krpelji značajni?

Prevencija

Projekat TalkToTick je sačinjen uz finansijsku podršku Fonda za nauku Republike Srbije. Za sadržinu ove publikacije isključivo su odgovorni realizatori projekta (IMI, MFUB,
MFVMAUO, BFUB, FZF) i ta sadržina ne izražava statove Fonda za nauku Republike Srbije

Različite promene na koži, povišena telesna temperatura,
malaksalost, glavobolja, bolovi u mišićima i zglobovima,
uvećanje limfnih žlezda, bol u trbuhu, povraćanje, proliv. 
Ukoliko nakon uboda krpelja primetite neke od ovih
simptoma obratite se lekaru.

Istraživanje sprovedeno uz podršku Fonda za nauku Republike Srbije, Broj projekta 7339, Tailoring management of tick-borne diseases based on diversity of ticks and tick-borne
pathogens (TalkToTick)/ This research was supported by the Science Fund of the Republic of Serbia, #GRANT No 7339, Tailoring management of tick-borne diseases based on

diversity of ticks and tick-borne pathogens (TalkToTick).

Za više informacija posetite
www.talktotick.rs


